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SECRETARÍA GENERAL 
OFICINA GENERAL DE 
ADMINISTRACIÓN 

 
 

 
 
 

 
 

VISTOS,  
 

La Resolución Directoral N°00174-2023-DGDP/MC del 21 de diciembre de 2023; 
con Expediente N°2024-0002648 de fecha 09 de enero de 2024 y Carta N° 00009-2024-
OGA-SG/MC de fecha 10 de enero de 2024; 
 

CONSIDERANDO: 
 

Que con Resolución Directoral N° 00174-2023-DGDP/MC del 21 de diciembre de 
2023, la Dirección General de Defensa de Patrimonio Cultural resuelve lo siguiente:  

 
¨Artículo Primero. - Imponer la asociación CLUB DE LA UNION, identificada con RUC N° 
20112654641, una sanción administrativa de multa ascendente a una (1) UIT, por haberse 
acreditado su responsabilidad en la ejecución de una obra privada sin autorización del 
Ministerio de Cultura (…).  

 
Que, mediante Expediente N°2024-0002648,  ingresado a través de la  mesa de 

partes virtual del Ministerio de Cultura con fecha 09 de enero de 2024, la administrada 

Club La Unión solicita el beneficio de Descuento de la multa impuesta conforme a lo 

dispuesto en la Directiva N°008-2020-SG/MC “Lineamientos para regular el procedimiento de 

otorgamiento de beneficio de descuento, fraccionamiento y/o aplazamiento del pago de multas 

impuestas por infracciones contra el Patrimonio Cultural de la Nación”, aprobada mediante 

Resolución de Secretaria General N°000122-2020-SG/MC del 18 de septiembre de 2020 

(en adelante, la Directiva N°008-2020-SG/MC); 

 

Que, el numeral 6.4.1 de la Directiva N°008-2020-SG/MC establece lo siguiente: 
 
¨6.4 de la Verificación y calificación del otorgamiento o denegatoria del beneficio de     
descuento, fraccionamiento y/o aplazamiento 
6.4.1 Recibida la solicitud, la Oficina General de Administración tiene un plazo de 10 días hábiles 
para su calificación, para ello solicita información de memorandos a los siguientes órganos y 
unidades orgánicas: 
a) Dirección General de Defensa del Patrimonio Cultural, en un plazo no mayor a dos días 
hábiles, informe si el administrado presento recurso administrativo algún contra la sanción 
impuesta. 
b) Oficina de Tesorería, en un plazo no mayor a los dos días hábiles, informe si el administrado 
realizó el pago alguno hasta el momento en el que solicita los beneficiarios de descuento, 
fraccionamiento y/o aplazamiento. 
c) Oficina de Ejecución Coactiva, en caso se encuentre en la etapa de ejecución coactiva, en un 
plazo no mayor a los días hábiles, informe el monto de recaudación durante la etapa de 
ejecución¨.  

 
Que, con Carta N°000009-2024-OGA-SG/MC del 10 de enero de 2024, la Oficina 

General de Administración solicita a la administrada, el pago de cuota inicial para el 
beneficio de Fraccionamiento o el pago del 5% de Descuento; 
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Que, con Memorando N°000301-PP-DM/MC del 25 de enero de 2024, La 

Procuraduría Publica del Ministerio de Cultura indica que no ha sido notificado con algún 
proceso judicial por parte de la administrada; 

 
Que, con Informe N°00055-2024-OT-OGA/MC del 30 de enero de 2024, la Oficina 

de Tesorería informa que se ha recibido el importe de S/. 4,892.50 (Cuatro mil 
ochocientos noventa y dos con 50/100 soles) a favor de la cuenta recaudadora del 
Ministerio de Cultura, lo que corresponde al pago del 5% de Descuento de la Multa 
impuesta; 
 

Que, conforme a lo establecido en el numeral 36.4 del artículo 36 del Reglamento 
de Organización y Funciones del Ministerio de Cultura, aprobado por el Decreto Supremo 
N°005-2013-MC; la Oficina General de Administración, es la encargada de llevar el registro 
y control del pago de multas impuestas por la autoridad administrativa competente en el 
ejercicio de su potestad sancionadora; 
 

Que, asimismo, la Oficina General de Administración es la encargada de otorgar o 
denegar los beneficios de descuento, fraccionamiento y/o aplazamiento del pago de 
multas impuestas por infracciones contra el Patrimonio Cultural de la Nación de acuerdo a 
lo establecido por el numeral 4.1 de la Directiva N°008-2020-SG/MC; 
 

Que, en concordancia al numeral 6.1.3 y al literal a) del numeral 6.4.2 de la 
Directiva N°008-2020-SG/MC, así como también, a lo establecido en el anexo 02 de la 
misma Directiva, se indica que la administrada accede al beneficio de Descuento, previo al 
pago del 5% del monto total de la multa;  
 

Que, de acuerdo a los párrafos precedentes, la sanción de multa de 1 UIT 
impuesta a la administrada, debe ser cancelada conforme a lo establecido en el artículo 
50° del Reglamento del Procedimiento Administrativo Sancionador a cargo del Ministerio 
de Cultura, dentro del Marco de la Ley N°28296, Ley General del Patrimonio Cultural de la 
Nación, aprobado mediante Decreto Supremo N°005-2019-MC, donde se establece que la 
multa a aplicarse se calcula sobre la base del monto de la UIT vigente a la fecha de pago 
efectivo de la sanción de multa; 

 
Que, cabe señalar, que las multas no sujetas a beneficios de descuento, 

fraccionamiento y/o aplazamiento de multas son aquellas multas cuyos montos sean entre 
0.25 a 1 UIT; salvo en casos en que el obligado acredite un salario igual o menor a una 
remuneración mínima vital; en el presente caso, a través de una declaración jurada, el 
administrado ha declarado que percibe un salario igual a una remuneración mínima vital; 
 

Que, en ese sentido, conforme a la ¨Tabla de Aranceles de Gastos Administrativos 
y Costas Procesales de los Procedimientos de Ejecución Coactiva del Ministerio de 
Cultura¨, aprobado mediante Resolución Ministerial N°000240-2022-DM/MC del 04 de 
agosto de 2022, las costas procesales son liquidadas por la Oficina de Ejecución Coactiva; 

 
Que, de conformidad con el Decreto Supremo N°004-2019-JUS, Decreto Supremo 

que aprueba el Texto Único Ordenado de la Ley N°27444, el Decreto Supremo N°005-
2013-MC que aprueba el Reglamento de Organización y Funciones del Ministerio de 
Cultura y la Directiva N°008-2020-SG/MC, aprobada mediante Resolución de Secretaría 
General N°000122-2020-SG/MC del 18 de setiembre de 2020; y demás normas 
complementarias; 
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SE RESUELVE: 
 
            ARTÍCULO PRIMERO. - APROBAR la solicitud de Descuento de la Multa, 
formulada por la administrada Club La Unión. 
 

ARTÍCULO SEGUNDO. - CONSIDERAR como saldo pagado el monto                 
S/. 4,892.50 (Cuatro mil ochocientos noventa y dos con 50/100 soles) a favor de la 
cuenta recaudadora del Ministerio de Cultura, lo que corresponde al pago del 5% de 
Descuento de su Multa impuesta. 
 

ARTÍCULO TERCERO. -  NOTIFICAR la presente Resolución por el Beneficio de 
Descuento del 5% a la administrada Club la Unión.  
                     

ARTÍCULO CUARTO. - NOTIFICAR la presente Resolución a la Oficina de 
Tesorería, a la Oficina de Ejecución Coactiva y a la Dirección General de Defensa de 
Patrimonio Cultural para conocimiento. 
 
            ARTÍCULO QUINTO. - PUBLICAR la presente resolución en el portal institucional 
del Ministerio de Cultura (www.cultura.gob.pe). 
 
 

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE. 

 
 

Documento firmado digitalmente 
 

TERESA ZENAIDA QUIROZ SILVA 

OFICINA GENERAL DE ADMINISTRACIÓN 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

http://www.cultura.gob.pe/
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   Vistos, el expediente sobre el procedimiento administrativo sancionador instaurado 
contra la administrada Asociación Club de La Unión; el Informe N° 000046-2023-DGDP-
MPM/MC de fecha 21 de diciembre de 2023 y;  

 
CONSIDERANDO: 
 
DE LOS ANTECEDENTES 

     Que, mediante Resolución Jefatural N° 141 de fecha 12 de abril de 1994, se declaró 
como Monumento integrante del Patrimonio Cultural de la Nación, al inmueble ubicado en 
el Jr. De La Unión N° 364, Jr. Callao N° 120, esquina con Pasaje Santa Rosa N° 119, 123, 
distrito, provincia y departamento de Lima, el cual, a su vez, se emplaza dentro del 
Ambiente Urbano Monumental de la Plaza de Armas y dentro de los límites de la Zona 
Monumental de Lima, bienes inmuebles declarados como tales, mediante la Resolución 
Suprema N°2900-72-ED de fecha 28 de diciembre de 1972, así como también, dentro del 
perímetro protegido del Centro Histórico de Lima, declarado Patrimonio de la Humanidad 
por la UNESCO, en la Sesión N° 15 del 13 de diciembre de 1991;  
 
   Que, mdiante Resolución Directoral N° 000024-2023-DCS/MC de fecha 23 de marzo de 
2023 (en adelante, la RD de PAS), la Dirección de Control y Supervisión (en adelante, el 
órgano instructor) instauró procedimiento administrativo sancionador contra la asociación 
Club de la Unión, identificada con RUC N° 20112654641, por ser la presunta responsable 
de haber ejecutado una obra privada, sin autorización del Ministerio de Cultura, en el 
Monumento histórico sito en el Jr. De La Unión N° 364, Jr. Callao N° 120, esquina con 
Pasaje Santa Rosa N° 119, 123, distrito, provincia y departamento de Lima, obra que 
consistió en la apertura de cuatro vanos, generada por el desmontaje de las ventanas con 
marco de madera y vidrio catedral, así como la demolición parcial del alfeizar de ladrillo en 
el cuarto nivel del inmueble, denominado salón canevaro, trabajos que tuvieron por 
finalidad unificar dos ambientes contiguos en el referido salón, lo cual dejó muros de ladrillo 
expuestos e instalaciones eléctricas (cajas de luz) generados por los referidos trabajos de 
demolición y desmontaje; infracción prevista en el literal f) del numeral 49.1 del Art. 49 de 
la Ley N° 28296-Ley General del Patrimonio Cultural de la Nación. Cabe indicar que se 
otorgó a la administrada, un plazo de cinco (5) días hábiles de notificada la resolución, a fin 
de que presente los descargos que considere pertinentes; 
 
   Que, mediante Oficio N° 000191-2023-DCS/MC de fecha 27 de marzo de 2023, el 
órgano instructor notificó a la administrada, la RD de PAS y los documentos que la 
sustentan. Cabe indicar que este oficio fue notificado en el domicilio fiscal de la 
administrada, el 27 de marzo de 2023, de acuerdo al cargo de notificación que obra en el 
expediente;  
 
   Que, mediante Carta N° 014-2023-CU/CD-P de fecha 31 de marzo de 2023 (Expediente 
N° 2023-0047990), la administrada presentó descargos contra la RD de PAS; 
 

RESOLUCION DIRECTORAL N°   000174-2023-DGDP/MC

San Borja, 21 de Diciembre del 2023

Firmado digitalmente por ARDILES
ALCAZAR Willman John FAU
20537630222 soft
Cargo: Director General
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   Que, mediante Acta de Inspección de fecha 20 de abril de 2023, personal del órgano 
instructor dejó constancia de la inspección llevada a cabo en dicha fecha en el monumento 
histórico, con presencia de la Administradora del Club de la Unión; 
 
   Que, mediante Informe Técnico Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC de fecha 29 de 
mayo de 2023, personal del órgano instructor determinó el valor del bien cultural y el grado 
de afectación ocasionado al mismo, por los hechos imputados en el presente PAS; 
 
   Que, mediante Informe N° 000140-2023-DCS/MC de fecha 30 de junio de 2023, el 
órgano instructor recomendó a la Dirección General de Defensa del Patrimonio Cultural, 
imponer a la administrada una sanción de multa; 
 
   Que, mediante Carta N° 000227-2023-DGDP/MC de fecha 18 de julio de 2023, la 
Dirección General de Defensa del Patrimonio Cultural, remitió a la administrada el Informe 
N° 000140-2023-DCS/MC y el Informe Técnico Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC, 
otorgándole un plazo de cinco días hábiles, de notificado tales documentos, a fin de que 
presente los descargos que considere pertinentes. Cabe señalar que, a la fecha, la 
administrada no presentó descargo alguno; 

 
   Que, mediante Informe N° 000046-2023-DGDP-MPM/MC de fecha 21 de diciembre 
de 2023, una Especialista Legal de la Dirección General de Defensa del Patrimonio 
Cultural, recomendó se imponga a la administrada una sanción de multa;  
 
DE LA EVALUACIÓN DEL PROCEDIMIENTO Y LOS DESCARGOS PRESENTADOS 
 
    Que, el procedimiento administrativo sancionador es aquel mecanismo compuesto 
por un conjunto de actos destinados a determinar la comisión o no de una infracción 
administrativa, con la finalidad de acreditar la responsabilidad del administrado frente al 
ejercicio del ius puniendi estatal, siendo que en el numeral 2 del artículo 248 del Texto 
Único Ordenado de la Ley del Procedimiento Administrativo General, Ley N° 27444 (en 
adelante, TUO de la LPAG), se dispone que ninguna sanción administrativa puede 
imponerse sin haber tramitado, previamente, el procedimiento legalmente establecido, 
de conformidad con el marco legal vigente; 
 
   Que, de acuerdo al principio del debido procedimiento y la exigencia de motivar las 
decisiones administrativas, de conformidad con el numeral 1.2 del Título Preliminar del 
TUO de la LPAG y el numeral 4 del Art. 3° del mismo dispositivo legal, corresponde 
emitir pronunciamiento sobre los descargos presentados por la administrada en el 
transcurso del procedimiento;  
 
   Que, en atención a ello, se pasan a desvirtuar los argumentos plasmados por la 
administrada en su escrito de descargo de fecha 31 de marzo de 2023 (Expediente            
N° 2023-0047990, con fecha de presentación 03 de abril de 2023), mediante los cuales 
alega lo siguiente: 

 

• Alegato 1: La administrada señala que los trabajos ejecutados dentro de las 
instalaciones del Club, son trabajos que no requieren de licencia municipal por ser 
construcciones internas no cimentadas, consistentes en la unificación de dos 
ambientes contiguos para mejorar el salón Canevaro, cuyo ambiente es ampliado 
con el área dejada libre por la biblioteca que había sido reubicada a un ambiente 
igualmente contiguo, destacando que no se han modificado, ni alterado, la 
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estructura, arquitectura y fachad integral del club, preservando en todo momento la 
infraestructura y mantenimiento de las instalaciones, con el añadido que dicho 
mantenimiento es frecuente y requerido por el deterioro de las mismas.  
 
Pronunciamiento: Al respecto, nos remitimos a lo ya señalado por el órgano 
instructor en el Informe Técnico Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC de fecha 
29 de mayo de 2023, en cuanto indica que: 
 

“(…) las intervenciones detectadas que han generado la unificación de 
ambientes (Salón Canevaro) corresponden a una obra privada de 
remodelación, y conforme el numeral 28.1 del art. 28 del Reglamento de La Ley 
N° 28296, modificado mediante Decreto Supremo N° 007-2020-MC, que 
indica:“La ejecución de toda obra pública o privada de edificación nueva, 
remodelación, restauración, ampliación, refacción, acondicionamiento, 
demolición, puesta en valor o cualquier otra que involucre un bien inmueble 
integrante del Patrimonio Cultural de la Nación, o ubicados en el entorno de 
dicho bien inmueble, requiere de la opinión técnica favorable del delegado ad 
hoc designado por el Ministerio de Cultura, necesaria para la emisión de la 
Licencia de Edificación o de Habilitación Urbana, cuando corresponda, en el 
marco de lo dispuesto por la Ley N° 29090, Ley de Regulación de Habilitaciones 
Urbanas y de Edificaciones y su Reglamento; para tal efecto, el interesado debe 
solicitar la opinión de la propuesta de obra por parte del Delegado Ad Hoc del 
Ministerio de Cultura, (…)”, la negrita es nuestra. Por lo tanto, resulta sin 
fundamento lo indicado por la administrada, toda vez que es imperativo solicitar 
licencias de edificación bajo la modalidad C; lo cual no ha sido solicitado (…)”. 

 
En atención a lo expuesto, se debe tener en cuenta lo dispuesto en los numerales 
22.1 y 22.2 de la Ley N° 28296-Ley General del Patrimonio Cultural de la Nación, 
modificados por el Art. 60 de la Ley N° 30230 del 11 de julio de 2014, concordado 
con el Art. 28 y 28-B del Reglamento de dicha ley, aprobado mediante D.S N° 011-
2006-ED y modificado por el D.S N° 001-2016-MC del 06 de junio de 2016, que 
establecen que una obra de remodelación, como la ejecutada en el Monumento de 
la administrada, en un inmueble integrante del patrimonio cultural de la Nación, 
requiere contar, previamente, con la autorización del Ministerio de Cultura, que se 
otorga a través de la opinión favorable de su delegado ad hoc en la comisión 
técnica municipal ante la cual se debía presentar, para evaluación, el proyecto de 
remodelación en cuestión, de acuerdo a lo expresamente señalado en dichos 
artículos, que establecen lo siguiente:  

 
Ley N° 28296 
 
“Artículo 22.- Protección de bienes inmuebles 
 
22.1 Toda obra pública o privada de edificación nueva, remodelación, 
restauración, ampliación, refacción, acondicionamiento, demolición, 
puesta en valor o cualquier otra que involucre un bien inmueble 
integrante del Patrimonio Cultural de la Nación, requiere para su 
ejecución de la autorización del Ministerio de Cultura. 
 
22.2 Para tales efectos, el Ministerio de Cultura designará los delegados 
Ad Hoc que estime necesarios de conformidad con lo establecido en la 



   
 
                                                                                                                                

"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres" 
"Año de la unidad, la paz y el desarrollo" 

"Huñulla, hawka kawsakuypi wiñarina wata" / "Mayacht'asiña, sumankaña, nayraqataru sarantañataki mara" 
"Osarentsi akametsatabakantajeityari antantayetantyarori kametsari" 

 

   

 
  

Esta es una copia auténtica imprimible de un documento electrónico archivado por el Ministerio de Cultura, aplicando lo dispuesto por el 
Art. 25 de D.S. 070-2013-PCM y la Tercera Disposición Complementaria Final del D.S. 026-2016-PCM. Su autenticidad e integridad pueden 
ser contrastadas a través de la siguiente dirección web:  
https://tramitedocumentario.cultura.gob.pe:8181/validadorDocumental/inicio/detalle.jsf e ingresando la siguiente clave: 5K4FJHO 

DESPACHO VICEMINISTERIAL DE 
PATRIMONIO CULTURAL E 
INDUSTRIAS CULTURALES 

DIRECCIÓN GENERAL DE DEFENSA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL 

Ley N° 29090, Ley de Regulación de Habilitaciones Urbanas y de 
Edificación. 
 
Reglamento de la Ley N° 28296 
 
Artículo 28.- Autorización de Ejecución de Obra en Bienes Culturales 
Inmuebles 
La ejecución de toda obra pública o privada de edificación nueva, 
remodelación, restauración, ampliación, refacción, acondicionamiento, 
demolición, puesta en valor o cualquier otra que involucre un bien 
inmueble integrante del Patrimonio Cultural de la Nación, requiere de la 
autorización del Ministerio de Cultura. Ésta se emite a través de la 
opinión favorable del delegado ad hoc designado por el Ministerio 
de Cultura, para la emisión de la Resolución de Licencia de 
Edificación o de Habilitación Urbana, cuando corresponda, en el 
marco de lo dispuesto por la Ley N° 29090. Ley de Regulación de 
Habilitaciones Urbanas y de Edificaciones y su Reglamento.  
 
Artículo 28-B.- Perfil del Delegado ad hoc del Ministerio de Cultura 
 
El delegado ad hoc del Ministerio de Cultura es el profesional 
designado por el Ministerio ante las Comisiones Técnicas para 
habilitaciones urbanas y edificaciones de las Municipalidades para 
autorizar la ejecución de las obras en bienes inmuebles integrantes 
del Patrimonio Cultural de la Nación, conforme a lo dispuesto en el 
artículo 22 de la Ley N° 28296. 
(…)” 
(Negrillas agregadas) 

 
Por tanto, en atención a las consideraciones expuestas, deviene en infundado el 
presente alegato de la administrada.  
 

• Alegato 2: La administrada señala que al amparo del Decreto Legislativo N° 1255 y 
su reglamento, aprobado mediante Decreto Supremo N° 001-2017-MC, se 
encuentra facultada y apta para presentar su solicitud de regularización de los 
trabajos inconsultos ejecutados, acogiéndose al Régimen de Excepción Temporal 
establecido en el Art. 17 de dicho Reglamento, toda vez que dichos trabajos de 
mantenimiento son menores y no requieren de licencia municipal para su ejecución, 
al no afectar la estructura integral del inmueble, ni la fachada del mismo, tal y como 
consta en el acta de inspección realizada por la Dirección de Control y Supervisión, 
lo cual podrá ser corroborado con una nueva inspección. 
 
Pronunciamiento: Al respecto, cabe indicar que el Decreto Legislativo N° 1255, 
publicado en el diario oficial El peruano el 07 de diciembre de 2016 señala, en su 
Segunda Disposición Complementaria Transitoria, que el Ministerio de Cultura, de 
manera excepcional “queda facultado a autorizar la intervención u obra pública o 
privada de un bien inmueble integrante del Patrimonio Cultural de la Nación, del 
período posterior al prehispánico cuyo inicio de ejecución se haya producido 
hasta la fecha de entrada en vigencia de la presente norma, sin haber contado 
con la autorización previa a que se refiere el numeral 22.1 del Artículo 22 de la Ley 
N° 28296 (…)”. En ese sentido, considerando que la entrada en vigencia de las 
normas, se da a partir del día siguiente de su publicación en el diario oficial El 
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peruano, conforme así lo establece el Art. 109 de la Constitución Política del Perú, 
se advierte que dicho régimen de excepción solo era aplicable para aquellas 
intervenciones u obras cuya ejecución se hubiera iniciado hasta el 08 de diciembre 
de 2016, lo cual ha sido confirmado y también establecido en el Art. 4 del D.S N° 
001-2017-MC, que aprueba el “Reglamento del régimen de excepción temporal 
dispuesto en la Segunda Disposición Complementaria Transitoria del Decreto 
Legislativo N° 1255”, que establece que se solo se podrán acoger a dicho régimen 
de excepción temporal, aquellas intervenciones u obras, que además de cumplir 
con los supuestos previstos en los numerales 4.1 y 4.2 de dicho artículo, se hayan 
ejecutado hasta el 8 de diciembre de 2016.  

 
De otro lado, se debe tener en cuenta las disposiciones del Decreto Legislativo N° 1467, 
“Decreto Legislativo que refuerza acciones y establece medidas especiales para la 
preservación del Patrimonio Cultural en el marco de la emergencia sanitaria a nivel 
nacional declarada a consecuencia del Covid-19”, en tanto en su Tercera Disposición 
Complementaria Final se establece que “El Ministerio de Cultura queda facultado a 
autorizar la intervención u obra pública o privada respecto de un predio y/o bien inmueble 
integrante del Patrimonio Cultural de la Nación del periodo posterior al prehispánico, cuyo 
inicio de ejecución se produzca hasta el 31 de diciembre del 2020, sin haber contado 
con la autorización previa a que se refiere el Numeral 22.1 del artículo 22 de la Ley N° 
28296, modificado por el artículo 60 de la Ley N° 30230, siempre que el Ministerio de 
Cultura constate (…)”. 
 
En atención a lo expuesto, corresponde informar a la administrada que, la obra ejecutada 
en su inmueble, materia del presente PAS, se realizó en enero del año 2023. Por lo que, 
no le resultan aplicables los regímenes de excepción señalados, deviniendo en infundado 
el presente alegato. 

 
DE LA SANCIÓN Y SU GRADUACIÓN 
 
   Que, conforme al análisis precedente, habiendo desvirtuado los alegatos de la 
administrada y considerando que el numeral 50.1 del Art. 50 de la Ley General del 
Patrimonio Cultural de la Nación, Ley N° 28296, establece que “Los criterios y 
procedimientos para la imposición de la multa a que se refiere el artículo precedente, son 
normados por el organismo competente, teniendo en consideración el valor del bien y la 
evaluación del daño causado”, se advierte que, en el Informe Técnico Pericial N° 000009-
2023-DCS-AAG/MC de fecha 29 de mayo de 2023, se ha establecido que el Monumento 
histórico en cuestión, tiene una valoración cultural de “excepcional”, en función al análisis 

de los criterios establecidos en los Anexos 01 y 02 del Reglamento del Procedimiento 
Administrativo Sancionador aprobado mediante D.S N° 005-2019-MC (en adelante, el 
RPAS), que se detallan en dicho informe, a los cuales nos remitimos, llegándose a indicar 
que dicha valoración se debe a que “el inmueble es representativo de la arquitectura 
tradicional de los orígenes de la fundación de la ciudad de Chosica en el último tercio del 
siglo XIX”;  
 
   Que, en cuanto al grado de afectación al bien cultural, en el Informe Técnico Pericial                 
N° 000009-2023-DCS-AAG/MC se ha señalado que se ha ocasionado una alteración leve 
al bien cultural debido a que: a) la afectación se ha producido en el cuarto nivel del 
inmueble, la cual corresponde a un área menor al 8% del bien inmueble; b) no es posible 
realizar la reversión de las intervenciones detectadas, toda vez que parte de las mismas, 
involucró la pérdida parcial de muros (alfeizer); c) la intervención no ha sido ejecutada en 
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un área que presente evidencia arquitectónica, asimismo, el monumento no cuenta con 
plano de determinación de sectores de intervención; 
 
   Que, de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 248 del TUO de la LPAG, corresponde que 
la potestad sancionadora de la Administración Pública, a efectos de un adecuado 
establecimiento y graduación de la sanción a imponer, observe una serie de principios, 
entre ellos el de Causalidad, Razonabilidad y Culpabilidad; 
 
   Que, de acuerdo al Principio de Causalidad y el análisis de los actuados, informes 
técnicos y registros fotográficos que obran en el expediente; se tiene por acreditada la 
relación causal entre la administrada y la infracción imputada, en base a la siguiente 
documentación y/o argumentos: 

 

• Partida N° 49038647 de la Superintendencia Nacional de los Registros Públicos- 
Zona Registral N° IX- Sede Lima, en la cual figura inscrita la propiedad del 
Monumento en cuestión, a favor de la administrada. Por lo que, se demuestra que 
la administrada en su calidad de propietaria del Monumento, tiene la posesión y 
administración directa del mismo, siendo la responsable de haber omitido la 
tramitación de la autorización para ejecutar la obra privada ejecutada en el predio, 
sin autorización del Ministerio de Cultura. 
 

• Carta N° 003-2023-CU/CD-P de fecha 23 de enero de 2023, mediante la cual la 
administrada comunica al órgano instructor que los trabajos que se han realizado 
en el Monumento, son de “unificación de ambientes del salón Canevaro, conforme 
a los fines y objetivos institucionales, sin afectar en modo alguno la naturaleza e 
infraestructura del inmueble que tiene carácter cultural protegido por la Ley                    
N° 28296”. Cabe indicar que los trabajos referidos por la administrada, se tratan de 
las intervenciones que sustentan el PAS, que constituye una obra de remodelación 
no autorizada por el Ministerio de Cultura, de acuerdo a lo señalado en el Informe 
Técnico Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC de fecha 29 de mayo de 2023.  
 

• Acta de Inspección de fecha 24 de enero de 2023, mediante la cual personal del 
órgano instructor dejó constancia de la diligencia de inspección realizada en el 
Monumento en la fecha señalada, en la cual se constató la obra, materia del 
presente PAS, que no contó con autorización del ministerio de Cultura, acta que fue 
suscrita por Administradora del inmueble. 

 

• Informe Técnico N° 000008-2023-DCS-AAG/MC de fecha 27 de enero de 2023, 
mediante el cual una profesional en Arquitectura del órgano instructor da cuenta de 
la inspección realizada en el Monumento el día 24 de enero de 2023, diligencia en 
la cual detectó la obra privada realizada en el mismo, sin autorización del Ministerio 
de Cultura, identificando como presunta responsable de la misma, a la administrada 
en su calidad de propietaria del inmueble. 

 

• Carta N° 014-2023-CU/CD-P de fecha 31 de marzo de 2023 (Expediente N° 2023-
0047990), mediante la cual la administrada reconoce haber ejecutado los trabajos 
identificados al interior del Monumento, no obstante, señala que no requerían de 
autorización municipal, por lo que, solicita se de por concluido el procedimiento 
administrativo sancionador.  

 

• Acta de Inspección de fecha 20 de abril de 2023 e Informe Técnico Pericial                     
N° 000009-2023-DCS-AAG/MC de fecha 29 de mayo de 2023, mediante los cuales 



   
 
                                                                                                                                

"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres" 
"Año de la unidad, la paz y el desarrollo" 

"Huñulla, hawka kawsakuypi wiñarina wata" / "Mayacht'asiña, sumankaña, nayraqataru sarantañataki mara" 
"Osarentsi akametsatabakantajeityari antantayetantyarori kametsari" 

 

   

 
  

Esta es una copia auténtica imprimible de un documento electrónico archivado por el Ministerio de Cultura, aplicando lo dispuesto por el 
Art. 25 de D.S. 070-2013-PCM y la Tercera Disposición Complementaria Final del D.S. 026-2016-PCM. Su autenticidad e integridad pueden 
ser contrastadas a través de la siguiente dirección web:  
https://tramitedocumentario.cultura.gob.pe:8181/validadorDocumental/inicio/detalle.jsf e ingresando la siguiente clave: 5K4FJHO 

DESPACHO VICEMINISTERIAL DE 
PATRIMONIO CULTURAL E 
INDUSTRIAS CULTURALES 

DIRECCIÓN GENERAL DE DEFENSA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL 

se da cuenta de la inspección realizada en el inmueble el 20 de abril de 2023, en la 
cual se advierte el estado actual de la obra, materia del presente PAS. Cabe indicar 
que, en el informe pericial señalado, se ratificó la obra privada materia del presente 
PAS, atribuida a la administrada. 

 

• Informe N° 000140-2023-DCS/MC de fecha 30 de junio de 2023, mediante el cual el 
órgano instructor recomendó a la Dirección General de Defensa del Patrimonio 
Cultural, imponga a la administrada una sanción de multa, por haberse acreditado 
su responsabilidad en la infracción que le fue imputada.  

 
   Que, de acuerdo al Principio de Razonabilidad, según lo establecido en el TUO de la 
LPAG y en el Anexo 3 del RPAS, corresponde observar los siguientes criterios para 
determinar la graduación de la sanción, los cuales comprenden: 

 

• La reincidencia por la comisión de la misma infracción dentro del plazo de un 
(01) año desde que quedó firme la resolución que sancionó la primera 
infracción (Factor A-Anexo 3 del RPAS): Al respecto, cabe señalar que la 
administrada no presenta antecedentes en la imposición de sanciones vinculadas a 
infracciones contra el Patrimonio Cultural de la Nación. 

 

• Las circunstancias en la comisión de la infracción (Factor B-Anexo 3 del 
RPAS): Cabe señalar que en el presente procedimiento no se ha advertido engaño 
o encubrimiento de hechos, ni obstaculización del procedimiento, ni infracción 
ejecutada para ocultar otra infracción, ni maniobras dilatorias, es decir, ninguno de 
los indicadores establecidos para este factor en el Anexo 3 del RPAS. 

 

• El beneficio ilícito resultante por la comisión de la infracción (Factor C-Anexo 
3 del RPAS): De acuerdo al análisis de los actuados y según lo señalado por el 
órgano instructor en el Informe Técnico Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC, se 
advierte que el beneficio ilícito para la administrada, fue ejecutar una obra privada 
no autorizada en el Monumento histórico, que le significó menor inversión de tiempo 
y costos que tramitar, de forma previa, la autorización correspondiente, de acuerdo 
a lo dispuesto en los numerales 22.1 y 22.2 del Art. 22 de la Ley N° 28296. 

 
    Adicionalmente, se debe considerar que la afectación ocasionada por la obra 

privada ejecutada por la administrada, según lo determinado en el Informe Técnico 
Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC, es leve, por lo que se otorga un valor de 
0.5%, dentro del límite previsto para este factor en el Anexo N° 03 del RPAS. 

 

• La existencia o no de intencionalidad en la conducta del infractor (Factor D-
Anexo 3 del RPAS): Al respecto, se puede afirmar que la administrada ha actuado 
de forma negligente y con carácter culposo, toda vez que ejecutó la obra materia 
del presente procedimiento, sin la autorización prevista en el numeral 22.1 del Art. 
22 de la Ley N° 28296-Ley General del Patrimonio Cultural de la Nación. 

 
     Asimismo, se debe considerar que en el expediente no obra documentación alguna 

que permita acreditar que la administrada tenía conocimiento e intención de 
cometer la infracción que le ha sido imputada, en perjuicio del bien que conforma el 
patrimonio cultural de la Nación. Por tanto, teniendo en cuenta ello y que la 
afectación ocasionada al mismo, por la obra no autorizada, es leve, corresponde 
otorgar al presente factor, un valor de 0.5 %, conforme al porcentaje previsto en el 
Anexo N° 03 del RPAS. 



   
 
                                                                                                                                

"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres" 
"Año de la unidad, la paz y el desarrollo" 

"Huñulla, hawka kawsakuypi wiñarina wata" / "Mayacht'asiña, sumankaña, nayraqataru sarantañataki mara" 
"Osarentsi akametsatabakantajeityari antantayetantyarori kametsari" 

 

   

 
  

Esta es una copia auténtica imprimible de un documento electrónico archivado por el Ministerio de Cultura, aplicando lo dispuesto por el 
Art. 25 de D.S. 070-2013-PCM y la Tercera Disposición Complementaria Final del D.S. 026-2016-PCM. Su autenticidad e integridad pueden 
ser contrastadas a través de la siguiente dirección web:  
https://tramitedocumentario.cultura.gob.pe:8181/validadorDocumental/inicio/detalle.jsf e ingresando la siguiente clave: 5K4FJHO 

DESPACHO VICEMINISTERIAL DE 
PATRIMONIO CULTURAL E 
INDUSTRIAS CULTURALES 

DIRECCIÓN GENERAL DE DEFENSA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL 

• Reconocimiento de responsabilidad (Factor E-Anexo 3 del RPAS): La 
administrada no ha reconocido de forma expresa y por escrito su responsabilidad 
en la infracción imputada, dado que en su escrito de fecha 31 de marzo de 2023, 
presenta argumentos tendientes a señalar que la obra realizada en el inmueble, no 
requería de autorización municipal y que, por ende, se debe dar por concluido el 
procedimiento sancionador instaurado en su contra.  

 

• Cese de infracción-cumplimiento inmediato de medidas dispuestas por el 
Ministerio de Cultura para el cese de la infracción, efectuadas con 
posterioridad a la notificación del inicio del procedimiento administrativo 
sancionador (Factor F-Anexo 3 del RPAS): Este factor no aplica en el presente 
procedimiento, toda vez que no se ha dictado medida de este tipo. 

 

• Infracción cometida por un pueblo indígena u originario (Factor G-Anexo 3 del 
RPAS): No se aplica en el presente procedimiento. 

 

• La probabilidad de detección de la infracción: Sobre este punto corresponde 
indicar que en el Informe N° 000140-2023-DCS/MC de fecha 20 de junio de 2023, 
se ha señalado que la infracción cometida contaba con un alto grado de 
probabilidad en su detección. 

 

• La gravedad del daño al interés público y/o bien jurídico protegido: Según lo 
determinado en el Informe Técnico Pericial N° 000009-2023-DCS-AAG/MC, las 
intervenciones ejecutadas en el inmueble, materia del presente procedimiento, han 
alterado de forma leve el Monumento histórico. 

 

• El perjuicio económico causado: Al respecto, se determina que la infracción 
cometida por la administrada, activa la apertura de un procedimiento administrativo 
sancionador que demanda recursos humanos y económicos del aparato estatal. 

 
   Que, respecto al Principio de Culpabilidad, se puede afirmar que la valoración conjunta 
de los documentos y criterios detallados precedentemente, constituyen prueba suficiente 
que genera certeza sobre la responsabilidad de la asociación Club de La Unión en la obra 
privada, no autorizada por el Ministerio de Cultura, en el Monumento histórico sito en el Jr. 
De La Unión N° 364, Jr. Callao N° 120, esquina con Pasaje Santa Rosa N° 119, 123, 
distrito, provincia y departamento de Lima, obra que consistió en la apertura de cuatro 
vanos, generada por el desmontaje de las ventanas con marco de madera y vidrio catedral, 
así como la demolición parcial del alfeizar de ladrillo en el cuarto nivel del inmueble, 
denominado salón canevaro, trabajos que tuvieron por finalidad unificar dos ambientes 
contiguos en el referido salón; infracción prevista en el literal f) del numeral 49.1 del Art. 49 
de la Ley N° 28296-Ley General del Patrimonio Cultural de la Nación; 
 
   Que, de conformidad con el Anexo N° 3 del RPAS y considerando que el valor cultural 
del Monumento es Excepcional y que el grado de afectación que se ocasionó al mismo 
fue leve; corresponde aplicar en el presente caso, una multa de hasta 100 UIT, cuyo valor 
específico se determina en base a los siguientes factores, que ya han sido analizados en 
párrafos precedentes: 
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   Que, por todos los argumentos expuestos y considerando los criterios señalados en el 
cuadro precedente, corresponde imponer una sanción administrativa de multa, ascendente 
a 1 UIT; 
 

 
 

 INDICADORES IDENTIFICADOS PORCENTAJE 

Factor A: 
Reincidencia 

  Reincidencia            0 

Factor B: 
Circunstancias de 
la comisión de la 
infracción 

 

- Engaño o encubrimiento de 

hechos. 

- Obstaculizar de cualquier 

modo el desarrollo del 

procedimiento administrativo 

sancionador y sus actos 

previos. 

- Cometer la infracción para 

ejecutar u ocultar otra 

infracción. 

- Ejecutar maniobras dilatorias 

en el desarrollo del 

procedimiento administrativo 

sancionador. 

           0 

Factor C:  
Beneficio  

Beneficio: directo obtenido por el 
infractor por los actos que produjeron la 
infracción. 

 
       0. 5% 

 

Factor D: 
Intencionalidad en 
la conducta del 
infractor 

Negligencia: Descuido, falta de 
diligencia o impericia. 

                0.5% 
 

FÓRMULA 
Suma de factores A+B+C+D =  
X% (de la escala de multa) 

    1 % (100 UIT) = 1 UIT 

Factor E: 
Atenuante 

Cuando el administrado reconoce su 
responsabilidad de forma expresa y por 
escrito 

                    0 

Factor F: Cese de 
infracción 

Cumplimiento inmediato de medidas 
dispuestas por el Ministerio de Cultura 
para el cese de la infracción, 
efectuadas con posterioridad a la 
notificación del inicio del procedimiento 
administrativo sancionador. 

          0 

Factor G:  
El administrado se trata de un pueblo 
indígena u originario 

          0 

RESULTADO   MONTO FINAL DE LA MULTA  1 UIT 
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DESPACHO VICEMINISTERIAL DE 
PATRIMONIO CULTURAL E 
INDUSTRIAS CULTURALES 

DIRECCIÓN GENERAL DE DEFENSA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL 

   Que, de conformidad con lo establecido en la Ley General del Patrimonio Cultural de la 
Nación, Ley Nº 28296; en el Texto Único Ordenado de la Ley del Procedimiento 
Administrativo General, Ley N° 27444, aprobado mediante Decreto Supremo N° 004-2019-
JUS; en el Reglamento de Organización y Funciones del Ministerio de Cultura, aprobado 
por Decreto Supremo Nº 005-2013-MC y en el Reglamento de Sanciones Administrativas 
por infracciones en contra del Patrimonio Cultural de la Nación, aprobado mediante 
Decreto Supremo N° 005-2019-MC; 

 
SE RESUELVE: 
 
ARTÍCULO PRIMERO.- IMPONER a la asociación CLUB DE LA UNIÓN, identificado 
con RUC N° 20112654641, una sanción administrativa de multa, ascendente a una (1) 
UIT, por haberse acreditado su responsabilidad en la ejecución de una obra privada, sin 
autorización del Ministerio de Cultura, en el Monumento histórico sito en el Jr. De La Unión 
N° 364, Jr. Callao N° 120, esquina con Pasaje Santa Rosa N° 119, 123, distrito, provincia y 
departamento de Lima, obra que consistió en la apertura de cuatro vanos, generada por el 
desmontaje de las ventanas con marco de madera y vidrio catedral, así como la demolición 
parcial del alfeizar de ladrillo en el cuarto nivel del inmueble, denominado salón canevaro, 
trabajos que tuvieron por finalidad unificar dos ambientes contiguos en el referido salón; 
infracción prevista en el literal f) del numeral 49.1 del Art. 49 de la Ley N° 28296-Ley 
General del Patrimonio Cultural de la Nación, hechos que fueron imputados en la 

Resolución Directoral N° 000024-2023-DCS/MC de fecha 23 de marzo de 2023. Cabe 
indicar que el plazo para cancelar la multa impuesta, no podrá exceder de 15 días 
hábiles, a través del Banco de la Nación1, Banco Interbank2 o de la Oficina de 
Tesorería de este Ministerio. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO.- INFORMAR a la administrada que podrá acogerse a los 
beneficios de descuento, fraccionamiento y/o aplazamiento del pago de la multa, 
previstos en la Directiva N° 008-2020-SG/MC aprobada mediante la Resolución de 
Secretaría General N° 000122-2020-SG/MC de fecha 18 de setiembre de 2020, 
siempre y cuando presente su solicitud ante la Oficina General de Administración del 
Ministerio de Cultura (Anexo 6 de la Directiva) dentro de los quince (15) días de 
notificada la resolución de sanción, debiendo cumplir con los requisitos exigidos en el 
numeral 6.2 de la Directiva, según corresponda. Para tales efectos y en caso de duda 
sobre los beneficios de descuento, podrán dirigir su consulta al correo electrónico 
controldesanciones@cultura.gob.pe, y podrán disponer de la directiva en el 
siguiente link: 
http://transparencia.cultura.gob.pe/sites/default/files/transparencia/2020/09/direct
ivas/rsg122-2020-sg-mc-anexo.pdf 
 
ARTÍCULO TERCERO.- NOTIFICAR la presente resolución directoral a la 
administrada. 
 
ARTÍCULO CUARTO.- REMITIR copia de la presente resolución directoral a la Oficina 
General de Administración, para las acciones pertinentes. 
 

                                                        
1 Banco de la Nación, Cuenta Recaudadora Soles N° 00-068-233844. Código de Cuenta Interbancario (CCI)        

N° 018-068-00006823384477.  
2 Banco Interbank, a través de la cuenta corriente N° 200-3000997542. 

mailto:controldesanciones@cultura.gob.pe
http://transparencia.cultura.gob.pe/sites/default/files/transparencia/2020/09/directivas/rsg122-2020-sg-mc-anexo.pdf
http://transparencia.cultura.gob.pe/sites/default/files/transparencia/2020/09/directivas/rsg122-2020-sg-mc-anexo.pdf
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DESPACHO VICEMINISTERIAL DE 
PATRIMONIO CULTURAL E 
INDUSTRIAS CULTURALES 

DIRECCIÓN GENERAL DE DEFENSA 
DEL PATRIMONIO CULTURAL 

ARTÍCULO QUINTO.- Disponer la publicación de la presente Resolución en el Portal 
Institucional del Estado Peruano (www.gob.pe). 
 
REGÍSTRESE Y COMUNÍQUESE 
 

 
                                                           Documento firmado digitalmente 

WILLMAN JOHN ARDILES ALCAZAR 
DIRECTOR GENERAL 

DIRECCIÓN GENERAL DE DEFENSA DEL PATRIMONIO CULTURAL 
 
 
 

http://www.gob.pe/
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FORMULARIO DE SOLICITUD

FORMULARIO

OFICINA GENERAL DE ADMINISTRACIÓN

Sol¡cltud de descuento, fraccíonamiento y/o ap¡azamiento de pago
de multas impuestas por ol Ministerio de Cultura

NOMBRES YAPELLIDOS / DENOIIIINA¿IÓN O RAZóÑ
SOCIAL

N' DE PARTIDA
REGISTRAL

Club de la Unión 03001748

RUC TELE,FONO
CORREO
ELECTRÓNICO

20't 12654U1 945527628 sedecentral@clubdelaunion.com.pe

DOMtCtLIO

Jr. de la Unión 364
DISTRITO PROVINCIA DEPARTAMENTO

Lima Lima

REPRESENTANTE LEGAL (Apellidos y Nombrcs) N' O.N.t.

Erica Lilian Sanchez Chacón de Bodero 08649998

Solicito que todo acto administrativo derivado delpresenle
procedimiento, se me notifique en el coreo electrón¡co
cons¡gnado en este fomular¡o, conforme a lo dispuesto€n
el numeral 20.4 del artículo 20 delTexto t]nico Ordenado
de la Ley N" 27444, Ley del Procedimiento Adm¡n¡strativo
General, aprobado mediante Decreto Supremo N'004-
2019-JUS.

X NO

Sol¡cito que todo acto ádministrativo der¡vado del
presente procedimlento, se me iot¡f¡que en la cas¡lla
electrón¡ca del Minister¡o de Cultura

II.DATOS DE LA RESOLUCIÓN DE SANCIÓN QUE IMPUSO LA MULTA

RESOLUCIÓN DE SANCIÓN N' 000174-2023-DGDP/MC
FECHA DE NOTIFIGACIóN 22.12.23
MULTA A DE§CONTAR 1 UIT
MULTA A FRACCIONAR Y/O APLAZAR

M¡nisteúo de Cukura

MINISTERIO OE CULTURA
Erp.dlr.n. N.m24-m@64e

,iOV!!OOF - CtU! Dt LA Uliot{ - ñUC: 2Otltla4oatO.¡hr¡rrb: N'!b Ctw.:
OO !0 ¡a.¡ñ.d!ldo: N'a,xr.. d..Et ,

ü,till2i4 - 11 :a7
i.¡,tnd.: ñ.¡tandc,

IALAI úA¡ALAF O¡CAFANEXO 06

I. DATOS DEL OBLIGADO

D.N.t.

Lima
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III. PROPUESTA DE FRACCIONAMIENTO Y/O APLAZAMIENTO

CUOTA INICIAL 1oyo 20% 30% 40%

OTRA

FRACCIONAMIENTO NÚMERO DE MESES

APLAZAMIENTO NTJMERO DE NESES

NIÓN

L sAIcHtu tR0

FIRMA DEL SENTANTE LEGAL

En caso de comprobar fraude o falsedad en la declarac¡ón, ¡nformac¡ón o en la docum€nlación presentada
por el administrado, la enl¡dad considerará no sat¡sfecha la exigenc¡s respectiva para todos sus efectos,
proced¡endo a comun¡car el h€cho a la autoridad ierárquicament€ superior, si no lo hubieré, para que se
declare la nulidad del acto admiñistat¡vo sustentado en d¡cha declarac¡ón, ¡nformación o documento;
asimlsmo, se comunicará al Ministerio Prlblico para que interponga la acción penal conespondiente.

IV. DOCUMENTOS A ADJUNTAR MARCAR

M¡nister¡o deCultum

MONTO TOTAL DE LA MULTA MATERIA DE FRACCIONAMIENTO Y/O APLAZAM¡ENTO

UIT SOLES

I

Copla simple de la Partkia Registral Electrónica o Asiento Reg¡stral donde const€
la inscripción de la Dersona iurfdica

Cop¡a slmpl€ de la Vigencia de Poder del representante con antígüedad no
mayor a l¡es (3) meses.

X
Copia s¡mple del cargo de presentación del desistim¡ento en sede.ludicial de Ia
pretensión sn el proceso contendoso admin¡strat¡vo o cuahuiera que haya
¡ntBrpuesto el obligado, en contra de la decislón adm¡nistrativa qus impone la
mutta.

Copia simple de la preséntación del d8sistimiento dBl recurso adm¡n¡strat¡vo en
confa de la declsión adminlstrativa que lmpono la multa.

o¿i

X
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REGISTRO OE PERSONAS JURIDICAS
RUBRO: GENERALES
A00025

t{OIiIBRAMIENTO DE COI{SEJO DIRECTIVO
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Por asamblea general del 0410U2021, cuya acta tue objeto

Pro Tesorero de lngresos: JOSE
Pro Tesoreo de Egresos: JOHN

Secretario de Asunhs

Vocal: MARIO RU

Vocal: RICHARD
Vocal: JOSE

Vocal: JoRGE

Así consla de
Román El acta

con fecha03/11dlse
conform{@ la

Segundo Fiscal: VICENTE R0D0LF0
Secreário: R0SA YOLANDA BULNES

WALD REGUI, co
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D.N.I N'
con D.N.l 727988.

con D

AREZ N, I N" 09037098

ES ,c0 I N" 09937606.
n D.N.l No 09856870.

VAS NAS, con D.N.l No 40605635

ELIZA TIL NTOYA, con 0.N.1 N" 09299609
D.N.r.

N"0
ME .N.t

ADU n D.N.

el 1 1 y 04/1120?, por notario Manuel

del Librc de Aclas de Asanbleas
12020, por notaio Miluel Noya de la

F

2

\§Zn 
aa SuWir*na.a" Nacümal dc los Rqi.*ros Priblict § M I2I-|?^SANA

t'

t

acordó eleg¡r d Consejo Dheclivo paa el periodo del
sigu¡enb manera: I

Presidente: CARL0S JUSfO ilVAS DAVILA, D.N.I

Vrcepresidente: WALTER NELSoN VIDAL LA
Pfimer F¡sca|: ERICA LILIAN SANCHEZ CHACON

Piedra.

lqx aio§¡RAL ¡{' u sEoE{trl

en el Libro Padrón de hcios lP 13.

Padilla, registrado bap el ¡f 018856-

Tomo
05 de
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1, por

d\
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RECTIFICACIÓN OE ERROR MATERIAL.- DE CONfOrMidAd CON del
de

TUO
General de los Reg¡slros Públicos, s€ procede a r€clif¡car €l la presente pa
en el extremo correspondiente al periodo del útt¡mo
Periodo del 05/0E/202'l al 04/0E/2024, y no como se

¡nscrito: s¡endo lo co

56 inscrib€ el presente as¡enlo en v¡rtud del Título 78 del
d€ usuario. A tÍAtlo fue Uesenltr,clo at 08/1 01 Plt hores, N" 2021-
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RECISTRO DE PERSONAS 

'URIDICASRUBRO: GENERALES
A000ü

RECTIFICACIÓN
De conformidad con el Art. 85" del Reglamento
actualiza el documento de identidad y se rectifica el
asiento AfiXY¿s, puesto debe decir: Presidente
con DNI N" 25861263.

Se inscribe el presenE asiento en vÚtud los
RENIEC de tucha 29/U/2022y N'

Ef tftulo fue presentado el 27 / 05 / 2A22 a 04:0913 PM 55%39 del
ñú6479-Tomo Diario 0492. Derechos soles

214.-LIMA, 17 de Junio de 2022
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RUBRO: GENERALES
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7. RENU

fiscal del

D.N.l lf 07217178, al cago de segurdo

con D.N.l No 09905578, en el cago de
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ENT0 de SANDRO

del consslo d

9. RENUIICIA de iIARY EU4IFH CASñifO MoNToYA mn D.N.l lf 09m509 al cego do secrolaria d6

m¡ntos sociales del con¡g@tivo \

10. NoMBRAillEilrfü\lJ[s ENRIQuE AGUII¡R DELGADo con D.N.l No 09855265, en €l cergo d6

,..r.,rno o. ^(§abs delcooseF diredivo

11. REiluNo^Ca JoRGE LUls ZAVALETA ouRAl{ con D.N.l No 09245138, al cargo d6 vocal dol oonsojo

oireaiyo^9 
)

Páginr Númcno I
Reg,ión del Supc¡irrtÉn&rru Nocionol de los Rqistos hiblicos N' 12!-97-\UNARP
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Por Asamblea C*nerel del 21J05J2m2 ss aprobron los siguientes

c

dirsc,t¡vo
a

k'¿
tEFAno1. VACANCIA del cargo de presidonte del oonsejo

RIVAS DAUI.A.

2, RENUNGA dg WALTER NELSON VIDAL LA

dol consejo diredivo.

3. NOMBRAIIIENTO de ERICA

cargo de presid€nta dol consejo diredivo

4. NOMBRAMIENTO de ROSA

de CARLOS JUSTO

o
N0 al

cún

08649998, on el

sn ol crgo de
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12, VACAT{CIA del cargo de vocal d6l consojo dir€divo poÍ soparaoión del

FABIAN con D.N.l Nlo 0S604081

13. NOMBRAMIENTO de RAFAEL ALEJANDRO RIVERA HERRERA

vocal del consoF dirsctivo

de RICHARD

en 6l cargo

14. NOMBRAMIENTO de FIDEL EDUARDO CASTRO ROMERO

dsl conseio direclivo. I

15 NOMBRAMIENTO de JAMES RICHARD OBANDO

del consejo diredivo.

Asi consta de las COPIAS CERTIFICADAS fecha

Delgado.

Ub,o ú Actas: El acta se enuenta

688, d6 vocal

Nada Sekula

del 146 &l do Acl.s do Asamble.
Manuel Noya de la Pidra,

fúha 26/0U2011, pu Notarío

N 09946283, en el*tP
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Genenles de Asciados lf 23 ñt
y registrado bajo el No 2il158É20.
Libro Padron: Ubro Pad¡on de
Anadeo Felipa Salgado Padilla, y

El t¡tulo fue press¡tado el

M92. Dereohos cobr S/

Setiembre de 2022.
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RECIRCAGIOIi.-
Por solicitud d6l u§leio formulada d6 mnform¡dad con el Art.

Públbos, ss rsclifica la inscripción ef€ctuada en sl Asiento
tórminos: a
-Dice:

(...) Llbro de Aclas & Asamblea Genercles de
20 (.. )

- Debe dech:

1...) Liüo de Actas de Asambloa
(... )

La pres€nle rectrñcac¡ón se efec{úa en

El titulo fue prosefltado €l 031
0492. Derechos cobrados I0.00

585.

el N" 25018'"20

56 AI/ bajo -02971259 del Tomo Diario

s) N s) 010867 1.-LllVA, 07 de Octubre de fr22

t'

General de los
partida, on los

(nqí,* ó
oE

E
i!
,g
cD
<to-o
o€
TEaói*
&9
E;.

,'p

08
{¡J o
É5

=F(¡)

qE

;zoEo
,p
Eo
ó!

§

.fY
{s

§

db'
Refuión dd Sueeáaten&rrte N¿!¡rionat de tos R8ifios Ptiblicos N' l2f-97^taNARP

Págin¡ ñúmcro I

¡)

CÁ

§

ffi§

6§
)

,T,



lgISIp;:,,
6|6r¡ag^¡{a

N' Partid¡: 0J0o

TNSCRIPCION DE ASOCIACIONES
CLUB DE LA UNION

ZONA REGI§TRÁL ¡I" X . SEDE
OFTCINA trEGISTRAL

PUBLICIDAD : 5¡140592 Recibo No 2023-179.2611E CERTI. LITERAL - PJ Partida No 03001748 OL

I

ea

J.

e

oa4

REGISTRO DE PERSONAS JURIDICAS
RUBRO : GENERALES
AfiM3O d"
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c

OTORGAMIENTO OE PODER. - Mediante sesión del consejo del 30/09/2022, se aco

h
,oÑ-

FACULTAR a la señora Pres¡denta, ÉRICA LILIAN
oE6¡l99gE y al señor Tesorero ANGEL ceRmÁru
que conjuntamente puedan firmar los documentos
1.- Que los fondos del club de la unión sean
lima, autorizadas y sup€rvisedes por le SBS o inst¡tución
2.- Autorizar los gaslos que deban efectuarse,
3.- Facultades Ordon Contractua¡:

a ntos

D

con

a sus

de elecluar y retirar
l¡cenc¡a o y de franqu¡c¡a,
o atí
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conduido todo tipo de

E BooERo con dlN.o
otrtt trt." otsrofulara

@

IDo

o!
(¡
,E
o)

t¡
2,ñ-o(,E
qP
HE!á
útü,::o
c.¡ }.

x€
ñ6oo_
!o¡-o
'' *zl-
Oc69uJe
Fñ
¿i
@

r¡,

E

e

o
<§
0-

a) Suscrib¡r conlratos de compra-venta usufruclo, su
hospede.¡e, prestación de seMcios, celebrar
mercsnlil y/o ciü|, ¡nc¡uyendo pólizas, ca
depósitos e impos¡c¡ones de cuahu¡er n
conlralos de administración v
b) Trans¡g¡r y condonar oblBac¡ones, de de
financ¡ero,
c) En general negochr, celebrar,
conlratos sean c¡üles, labora sln ni limitac¡ón alguna, con

públicos y privados a quecualquier persona natural y/o j como § r los ¡n

hubiore lugar y que cones del la un n

naturaleza, real¡zar gest¡ón de interés del club de la un¡ón, ejercer toda clase de acc¡ones
o seguir proced¡mientos de mero trámile, presentando toda clase decontenciosas ad

recursos, s¡n ni limitac¡ón alguna, estando investido de las facultades contenilas en los
articulos 74" y
1 - lntérvenir n es las etapas proc6sales, como parte legílima act¡va o pasiva, o como tercero
por ¡nterós.§ procosos no contBñc¡osos o dB pruaba anl¡cipada:
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de

con

d) ordenar pagos y cobros,
4.- Facultades de
a)
b)

Rea¡¡zar todo

cuenta y pagó
c) Concert¿r
financieras,
d) Abrir, y

de

género,
retiros.
e) Girar,

el

y pagar cargos, abonos en

y demás ¡nstituciones
f¡nanc¡eras.

ahono a plazo o cualquier otro
de ellas, efectuar depósitos y

avalar,Q&os¡tar, relirar, cobrar, proteslar, renovar,

Efeduar y

de pagarÉs, avales y en general todo lipo de t¡tulos

a la señora CHACóN, con DNI N.o 086¿1999E, y
MARIO URIARTE, con DNI N.o 06868230, para que en

representación la y a sola firma puedan realizar los
s¡guientes aclos:
Represenlar al club de la en o de é1, ante toda clase de autor¡dades públicas,

lributarias, láborales, municipales, aduaneras, postales,
minislerio público. Policíe nac¡onal o de cuahu¡er

Cód¡go Procesal C¡v¡l: así como:

v



-{
á

* .:.:..

*l[eIp::,,'
d.Br.9-ü^ák.

z)NA REGISTRAL N' fX . SEDE LIM,A
Otr'ICINA REGISTRAL LIMA
N" Partids: {lJ{ttlllY<+--

c_-INSCRIPCION DE ASOCIACIONES
CLUB Df, LA UNION

PUBLICIDAD :6440592 Recibo No 2023-179-26118 CERTI. LITERAL - PJ Partida No 03001748 o1

2.- Reelizar todo t¡po de actos de d¡sposición de derechos susta , ¡niciando todo t
acc¡ones y excepciones, sean civiles, penales o adm¡n¡strat¡vas, ya
no contencioso, para demandar, reconven¡r, contestar demandas y
3.- Desist¡rse del poceso, de un ado procesalo de le pretensión, ocer la demanda
o la prelens¡ón, reconciliar, trans¡g¡r denlm o fu6ra del procoso, icc¡ón y/o opos¡ción,
someter e arbitra¡o las protensionos contovertires en el
represenlac¡ón procesal
4.- Prestar declarac¡ón de parte, pradicar reconoc¡m¡entos y
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5,- lnterponer todo tipo de medios impúgnatenos, incluso el
o extraord ina rios;
6.- Paclar la suspensión convenc¡onal del proceso o
7.- Sol¡citar mediles cautelarcs designando
tasaciones convenc¡onales, part¡c¡par en remates

011071?014 por Dr. Luis Manuel
registrado b4o el

Asl consta de Cop¡a
Público, en la C¡udád de
bajo et ¡l'
ReciDols,,
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o «klegar !¡\-
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Íue

casación o nul¡dad

aclo procesali

v celebrar
b¡enes

de tomar

Legal¡zado con fecha
la C¡udad de L¡ma, y

Dr. Rocio Calmet Fritz, Noterio
a tas 09:39:52 AM hora,q

cobra&s S/ 78.00 soles con
Presenlación electrón ica.
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